

DIAS DE FERIA

Las músicas que recorrieron las calles en la mañana de ayer y los preparativos en el Arenal para la quema de un castillo artificial, nos dieron la primera impresión del día de feria.

El emplazamiento de esta nos ofrece este año una novedad: Ni es en la orilla del Río, ni en el Parque; y sin embargo, está en los dos puntos a la vez.

Las casetas comienzan a espaldas del Seminario, y llegan hasta mediado el Hospital y por la orilla del río desde la entrada del Parque hasta muy cerca de la terminación de aquel edificio.

Entre la Biblioteca de Palacio y la primera caseta se ha instalado un columpio y las casetas de la feria por el lado opuesto terminan con los consabidos puestos de cascarrúa, turroneo y bebidas.

En el Parque, a una y otra orilla, pero más prolongada la de la orilla del río, se han instalado los pabellones, que pudiéramos llamar de atracción y recreo. Como los Tiros al blanco, los Puchinos, y las ruedas de caballitos.

El alumbrado se prolonga, por el Parque hasta el Puente Nuevo; y arriba por la orilla del río desde la entrada de la feria hasta la Convalencia o mejor dicho hasta la calle de Ceballos, en donde se han puesto unas columnas de hierro, cortando el paso de carruajes.

Cualquiera dirá al ver la minucia con que hacemos el detalle de la colocación de la feria, que podíamos ahorrarnos descripciones, que el público por sí mismo, puede ver con sus propios ojos, y apreciar mucho mejor el efecto de la misma.

Tienen razón los que así argumentan; por mucho que nos parásemos en describir la feria, nunca podríamos hacerlo con esa espontánea impresión que da la vista; Ya lo dijo Horacio que, «nunca emociona lo que se oye como lo que se ve» pero nosotros no podemos olvidar, que lejos de Murcia hay muchísimos murcianos, que a estas cosas, que aquí porque las vemos no tienen importancia, ellos se la conceden y mucha, y una pequeña referencia para el ausente un vaso refrigerante le sus ansias de estar entre nosotros.

Cuanto veces hemos hecho esto hemos recibido alguna postal o alguna carta afectuosa, agradeciendo esa sencilla muestra de cariño el ausente

Pero es que tampoco es inútil para el espectador; al contrario: A las corridas de toros van muchísimos aficionados, que podían y debían mirar con indiferencia, la reseña; y sin embargo, esos son los primeros que buscan con afán el periódico y comentan después con más interés los incidentes de la vida.

El Maestro Baquero decía, que ninguna noticia local era indiferente: Unas por que afectaban al menos a los interesados y a los deudos y otras, porque allí a lo lejos hay siempre muchos, que con afán y desvelo siguen todas las evoluciones de la vida local.

Y esa es la razón fundamental, por la que en muchísimas ocasiones en vez de dogmatizar sobre política, en vez de elucidar sobre posiciónes de conflictos europeos, nos encontramos con un sencillo comentario de la vida local más avivador de nuestros sentimientos y más cercano a nuestro corazón.

Perdónenos el lector esta modestísima digresión, que la misma emotividad del comienzo de la feria, ha despertado en nosotros, queriendo que aun en estos momentos de tristeza, en que se debate la ciudad, por los problemas agudos que sobre ella penden, esos ecos alegres de la música, anunciadora de una etapa de fiestas, lleguen también a los oídos ausentes, y recogiesen, en lo que sea posible, su corazón de murcianos.

Casino de Murcia

El día 12, a las diez de la noche se celebrará en el Casino una cena americana, con arreglo al siguiente

MENÚ

Huevos al espejo
Merluza sa'sa remolada
Guisantes con jamón
Solomillos a la Tolosa

DULCE

Duquesas de crema

HELADO

Crema de café

VINO

Ricja blanco
Frutas variadas

PRECIO DIEZ PESETAS

En 4.ª plana

Escrito de oposición presentado a la Mancomunidad Hidrográfica del Segura por la Junta de Hacendados

†

D. O. M.

XI aniversario de la señora

DOÑA CAMILA TORRES CASANOVA

Que falleció el día 3 de Septiembre de 1891

En sufragio del alma de dicha señora, de la de su esposo

DON ANTONIO CATAN Y TORRES

y de la de su hijo DON JOSE CATAN Y TORRES

(Q. E. P. DD)

fallecidos respectivamente, en 16 de Diciembre de 1888 y 16 de Junio de 1921, se celebrarán el día 3 del actual, misas desde las ocho hasta la una, en la iglesia de Religiosas Capuchinas, donde estará.

LA VELA Y ALUMBRADO A JESUS SACRAMENTADO cantándose después de la Reserva, que será a las seis de la tarde, un Responso.

LA FAMILIA DE LOS PINADOS, suplica a sus amigos y a los fieles en general, una oración por el eterno descanso de sus almas y la asistencia a estos cultos, anticipándoles las gracias a los que practiquen esta obra de cristiana piedad.

Murcia 2 de Septiembre de 1931.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de esta Diócesis y de la de Jica; se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (12)



EN SUPRAGIO DEL ALMA
del señor

Don Antonio León Escobar

DEL COMERCIO

Que falleció el día 29 de Agosto último

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Serán aplicadas todas las misas que se celebren mañana jueves, desde las ocho hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la Iglesia Parroquial de San Bartolomé. Terminada la de doce se oficiará un responso.

Sus sentidos: esposa, doña Candelaria Peñalver Saura; hijos, don Antonio, doña Francisca, doña Josefina, doña María y doña María Luisa León Peñalver; hijos políticos, don José Hernández Montecosinos y don Anselmo Bañón Rodríguez; nietos; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

INVITAN a sus amistades a estos cultos, rogando les tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

(7)

Murcia 2 de Septiembre de 1931.

Del Gobierno Civil

El paro general en Cartagena es tranquilo.-En Mazarrón están en huelga los obreros cargadores de buques

Los sindicalistas de Murcia han visitado al gobernador rogándole la reapertura de los Sindicatos clausurados

El Gobernador civil señor Borrero dijo ayer mañana a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de sindicalistas murcianos los cuales le pidieron la reapertura de los centros sociales que fueron clausurados a raíz del mitin celebrado en el mes de Julio en el Central Cinema por los huelguistas de la Madera.

Les contestó el gobernador que si las pasadas jornadas habían de servir de ejemplo, no tendrá inconveniente alguno en autorizar la reapertura en el momento que lo estime oportuno y conveniente para la tranquilidad pública.

Una huelga en Mazarrón

Dijo el gobernador que en Mazarrón estaban en huelga por pequeñas diferencias los obreros de carga y descarga de buques.

En vista de la actitud de los obreros varios buques tuvieron que salir de allí sin realizar trabajos de carga.

El gobernador está al habla con aquel alcalde y cree que pronto que dará resuelto el conflicto.

La Junta Provincial de Protección a la Infancia

Mañana jueves celebrará reunión en el Gobierno civil la Junta Protección a la Infancia al objeto de dar posesión a la Junta nombrada recientemente.

La cesión al Estado del Sanatorio de España

Manifestó el gobernador que el lunes por la tarde celebró sesión la Comisión Gestora de la Lucha Antituberculosa.

En esta reunión se dio cuenta por el gobernador del resultado de sus gestiones para la continuación del Sanatorio de Sierra Espuña, habiendo conseguido, como ya se ha dicho, la cantidad de 160.000 pesetas y contándose ya con la promesa de un crédito de 300.000 al objeto de terminar rápidamente la construcción del espléndido edificio que la sociedad particular que lo ha comenzado prometió recientemente su cesión al Estado.

Se acordó que el Vicepresidente de la Comisión señor Albaladejo García salga para Madrid con una relación total del estado de la obra para conseguir el abramiento de la cantidad concedida para esos fines al gobernador.

También se acordó que elementos de la Comisión Gestora se pongan al habla con los de la Junta anterior para llegar a un acuerdo respecto a la forma en que ha de hacerse la cesión del Sanatorio a la Dirección General de Sanidad.

Creó el señor Borrero que si las gestiones realizadas signen por el camino que ahora llevan, el Sanatorio se terminará dentro de muy pocos meses, a fin de haberlo seguidamente para el humanitario objeto que se persigue.

Dos reuniones

Para ayer tarde tenía convocadas dos reuniones el gobernador.

Una de ellas era para tratar de la solución del enojoso asunto de Beniel en relación con las propiedades que allí tiene el señor marqués de Riquelme y la otra reunión era para ver si se soluciona tam-

bién la ardua cuestión pendiente por asuntos de aguas entre Librilla, Fuente Librilla y Murcia.

Visita de un diputado

Por último manifestó el gobernador que había recibido la visita del diputado radical socialista por Cartagena don Ramón Navarro Vives. Este le dio cuenta de lo ocurrido en la sesión del Ayuntamiento de la ciudad vecina y de la actitud de varios elementos políticos que provocaron intentos de agresión contra su persona, teniendo que refugiarse en la Fonda Francesa.

Parece que el gobernador al conocer lo que pasaba allí y los propósitos que animaban a algún sector político contra el señor Navarro, por su condición de diputado a Cortes dispuso que le protegiera la Benemérita para salir de la Fonda Francesa, pero enterado de ello el alcalde socialista señor Zaiza convino con el gobernador en que él recogería al señor Navarro, respondiendo que nada habría de pasarle, como así ocurrió.

Termino manifestando el gobernador que para evitar la repetición de hechos de esta naturaleza entre los elementos políticos del régimen se han comenzado a realizar gestiones para ver de llegar a un término de unificación y de concordia, dentro como es lógico, de los naturales límites.

Diario de Lorca

Una visita y una aclaración

No una, sino la comisión que visitó al alcalde hace días con motivo de la manifestación, ha tenido una entrevista con nosotros.

No ha sido para otra cosa que para cerciorarse si nosotros estábamos en el convencimiento que ellos ignoraban la manera o forma de hacer la petición para celebrar una manifestación.

Lejos de nuestro ánimo tal cosa; nos consta, tales son las personas que integran la comisión, que ninguna de ellas puede alegar ignorancia hasta tal extremo.

Pero nosotros queremos ir más allá y les hemos preguntado algo concreto sobre el particular y nos

dicen como aclaración el tal artículo.

1.º La manifestación fué espontánea.

2.º Que no llegó a completarse porque la Benemérita les atajó en su marcha.

3.º Aconsejados por las mismas autoridades fueron al Ayuntamiento como podían haber ido a otra parte puesto que la tal comisión, en aquel momento no podía ostentar la representación del pueblo de Lorca para presentar conclusiones; y

4.º Que no creyeron por la forma en que fueron coaccionados, oportuno presentar conclusiones de ninguna clase.

Nosotros gustosos hacemos estas aclaraciones que ni nos traen, ni nos benefician, ni nos perjudican, ni nada en absoluto, ya que gozando de una independencia salvaje no hemos cambiado de casaca y seguimos en el mismo puesto que antes, pese a quien pese.

PATRICIO DE SUTULLENA

¿Se puede saber por qué?

Las monjas mercedarias carecen de agua hasta para las apremiantes necesidades de la vida. Una yeces los vecinos y otras los agudores está surtiendo del líquido precioso a las señoras encamadas teniendo doce horas de agua del Sindicato.

¿Puede saberse por qué esta año mañe?

Si no es el Sindicato, el señor el cañe debe venir porque a estas religosas se le cumplen los compromisos contraídos como a los particulares.

Tienen una escuela de niñas, y ni aún a estas pueden facilitarles el agua. ¿Puede consentirse tamaño abuso.

Feria y Fiestas en Murcia

El castillo de anoches

Anoche en la explanada del Arenal, se quemó un castillo de fuegos de artificio, confeccionado por el pirotécnico Antonio Caffete.

El público aplaudió momentos a cidos del castillo.

PROGRA PARA HOY

Conciertos en la Feria y reparto de pan a los pobres.

DEPORTIVAS

El partido con el Valencia

El domingo en la Condomina tendrá lugar la inauguración de la temporada.

Sea cual fuera el partido que se hubiese anunciado habría interesado a la afición.

Cerca de tres meses sin fútbol en Murcia, después de una terminación brillante, es aliciente suficiente para tener nuevos deseos de ver al equipo ratificando aquellas bellas jornadas de triunfo.

Fué una verdadera lástima que la temporada anterior terminase tan pronto, cuando el equipo estaba compenetradísimo y obtenía una serie de triunfos con equipos de superior valía ya en campo propio, ya en ajeno que es precisamente donde se ve la potencialidad del equipo.

Hoy el equipo del Murcia cuenta con la misma fortaleza, por que con serva jugadores que seleccionó, a la vez que buscó nuevos elementos para llenar unos huecos y reforzar considerablemente el once.

Esos elementos son Aizarna, Viguera, José Luis, Irureta, Escrich, etc. etc. todos de reconocida valía.

El próximo domingo tendremos ocasión de comprobar sobre el terreno, si la fama que gozan de grandes jugadores es cierta, aunque quizá podamos adelantar, que en la dicción preba saldrán airoso.

Del equipo del Valencia que podemos decir?

Mucho y bueno aparte de la brillante campaña en el torneo de la liga, que el equipo que eliminó al Barcelona F. C. en su propio campo de Las Cortes, y nada menos que en el torneo Copa de España. Se mejante proeza tan sólo está reservada a los grandes equipos, como el Valencia F. C.

Se barajan los nombres de Capillas procedente del Castellón, Adon, el gran interior del Oviedo, Pasarin... el back internacional, Costa, la revelación de la temporada, para formar el equipo que se opondrá al Murcia.

El Murcia que viene preparándose concienzudamente, y sabe lo que representa una victoria a principios de temporada y sobre un Valencia F. C. se presentará dispuesto a todo para alcanzar el triunfo, renovando nuevamente aquellos tiempos en que el Murcia F. C. era invencible en La Condomina.

Las características no se pueden presentar mejor, dos equipos enfrentados con todo lo mejor, con ansias de victoria y dispuestos a todo.

Buen principio de temporada, Van a verse frente a frente dos onces de gran rivalidad.

ARTES

Manifestaciones de Muñoz Muñoz, el notable medio ala del Murcia, ha contestado a las preguntas formuladas por el entrenador del modo siguiente:

¿Es conveniente el entreno y qué clase prefiere?

El entreno es muy conveniente para todos y es base principal para la formación de todos los jugadores. La clase que prefiero es la gimnasia y salto de valla para la agilidad, y de balón para el acoplamiento de equipo.

¿Es necesaria la disciplina?

La disciplina es muy necesaria para la armonía de un equipo y se logra atendiendo las órdenes de la directiva y del entrenador.

¿Y del compañerismo y camaradería?

Es muy necesario para el conjunto del equipo y lo puede haber mientras todos nos creamos del mismo valor.

¿La obligación del jugador, del capitán y del entrenador?

La obligación del jugador es ir a todos los entrenamientos con el fin de que cuando se salga al campo esté listo en todas sus facultades y tener mucho entusiasmo. La del capitán es lavarse bien con todos los jugadores y con las órdenes del entrenador.

EN LA ALBERCA

Brillante función teatral por elementos de la colonia veraniega

Los elementos de la colonia veraniega de La Alberca y Verdolay venían abrigando la idea de celebrar una función teatral, con carácter benéfico.

De brama se empezaron los ensayos; pero a los bien pocos días, se vio que la interpretación que los artistas daban a la obra, era acabadísima y merecedora de ser juzgada, por el público, señalándose la fecha del domingo 30 para celebrarla.

El teatro Baltrán, donde tuvo lugar la función, ofrecía un magnífico aspecto. Elementos de la colonia, y otros illegados expresos de Murcia, ocupaban la totalidad de las localidades.

La improvisada compañía dió interpretación admirable a la hispana te comedia de Muñoz Seca, «Paga mé Luciano», consiguiendo abundantes aplausos.

El reparto de papales fué el siguiente: Juanita, Marija Albarquerque; Porcincua, Teresa Martínez; Eadla, Aurelia Martínez; Mis Orenca, Cecilia Morote; Teresa, Matilde Sánchez Hernández; Niceta Almoqovar, Carmen Sandoval; Mercedes, Josefina Victoria; Oton, Felipe Albuquerque; José León, María no Bernardeau; don Remedio, Juan Giménez; Brauto, Paco Gómez; Luciano Manuel Pascual del Riquelme; Gaspar, José Victoria y Ramiro, Gaspar Victoria.

Don Eugenio Ubeda Romero, des empeñó el papel de apuntador, con gran acierto.

Nuestra enhorabuena a los organizadores por la brillantez que revisió la indicada función teatral.

Diario Religioso

SE TIEMBRE—1931

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Albe por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 2

Miércoles.—San Antolín y Santa Máxima.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 2 —En San Antolín.

Día 3 —En Capuchinas.

Cultos

NOVENA A SAN JOAQUIN

En San Pedro —Por la mañana durante la misa de ocho y por la tarde al toque de Oraciones, con solemnidad.

Los ministros se reúnen en Consejo

Maura da cuenta de haberse planteado en Zaragoza la huelga general del ramo de transportes, por elementos de la Confederación Nacional del Trabajo

Expresa su determinación irrevocable de no autorizar las capeas.—Se admite la dimisión al Inspector general del Trabajo, Marvá

(POR TELEGRAFO)

Madrid.—Bajo la presidencia de Alcalá Zamora se reunieron en Consejo, en el departamento de Hacienda, todos los ministros, a excepción del de Estado.

La reunión dió comienzo a las once de la mañana y finalizó a las dos y cuarto.

Manifestaciones de Maura

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que el gobernador civil de Zaragoza le había informado del planteamiento en aquella capital de la huelga general, por elementos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo.

En el ramo de transportes el paro fué total, adhiriéndose incluso los elementos de la Unión general de Trabajadores, como demostración del sentimiento que les había producido el hecho de resultar herido un tranviario.

Los obreros de los demás oficios pertenecientes al partido socialista entraron al trabajo. Añadió que se había demostrado que el balazo que recibió el obrero tranviario fué de pistola. A excepción de este obrero, todos los heridos han mejorado de sus lesiones.

Un periodista habió al ministro de la prohibición de las capeas, indicándole que habían llegado a la Corte comisiones de diversos pueblos que tratan de convencerle de que deben ser autorizadas. Maura contestó que en esto será inflexible y no autorizará ninguna capea.

Lo que dice Martínez Barrios

El ministro de Comunicaciones manifestó a la Prensa que había informado a sus compañeros de Gobierno de la solicitud formulada por el Sindicato de Telefonos, de que se discutan las bases que tienen presentadas, escuchándose en el Ministerio de Comunicaciones.

El Consejo resolvió que estos asuntos continúen centralizados en el ministerio de la Gobernación, y que sea a Maura por tanto a quien el Sindicato debe dirigirse.

La dimisión del general Marvá

Largo Caballero dijo a la salida del Consejo que le había sido admitida la dimisión al inspector general del trabajo, Marvá, haciendo constar en el decreto que el Gobierno queda reconocido a los eminentes servicios que prestó en el desempeño de su cargo.

Nota oficiosa sobre lo tratado

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas una referencia oficiosa del mismo. Se dice en la nota que se cambiaron impresiones acerca de los debates parlamentarios, especialmente sobre los proyectos de Constitución y reforma agraria.

Se autorizó la lectura de un proyecto ante las Cortes, por el ministro de Hacienda sobre cesión al Ayuntamiento de Palma de Mallorca del castiño y parque Bayver para conversión en Museo de arte antiguo y parque de recreo para el público.

Fué aprobado un decreto reduciendo a 94 millones las consignaciones fijadas en el decreto de 22 de Junio para las obras en ferrocarriles. Se dejan 116 millones para obras nuevas 140 para mejoras y ampliaciones en los actuales servicios.

Fueron aprobados varios indultos propuestos por el ministro de Justicia. Se aprobó el nombramiento de Vate Lucán para desempeñar el cargo de Conservador general del Tesoro artístico nacional.

Declaraciones de Indalecio Prieto y Largo Caballero

Indalecio Prieto dijo a los periodistas que aunque en el Consejo se ocuparon de algunos decretos, no llegaron a aprobarse.

Se reservó el departamento a que correspondían esos decretos, resultando infructuosos los esfuerzos de los periodistas por averiguarlo. Largo Caballero aseguró que no se trataba de nada importante. Negó se ocuparan de la cuestión religiosa.

Maura y la suspensión de periódicos

Maura declaró que aunque encontro el Norte mas calmado, no llegó el momento de levantar la sanción a los periódicos.

Lotería Nacional

Lista de los premios mayores del sorteo verificado en Madrid el día 1 del corriente, recibidos por teléfono.

Con 100.000 pesetas

26.121 LINEA; BARCELONA, CARTAGENA, SANTANDER, ZARAGOZA

Con 60.000 pesetas

35.639 MADRID, BARCELONA, SAN SEBASTIAN, GRANADA

Con 30.000 pesetas

29.993 BARCELONA, CORDOBA, MALAGA, BILBAO

Con 25.000 pesetas

36.133 SEVILLA, BARCELONA, ALICANTE

Con 1.500 pesetas

2.610 Estepa, Madrid, Granada, Málaga, Zaragoza

36.717 Maunú

31.923 Mataró

40.164 Melilla

7.049 MURCIA, Madrid, Santander, Lucena, Málaga, Bilbao

39.222 Barcelona, Llobregat, Maunú, Málaga

13.792 Barcelona, Línea, Madrid

29.638 Madrid

29.704 Vaidepeñas, Barcelona, Valencia, Jerez, Madrid

39.6.1 Esjar

25.657 Llobregat, Madrid, Huelva, Sevilla, Valencia

31.177 Madrid, Barcelona, Escorial, Sevilla, Valencia

11.864 Línea Vaitecas, Málaga, Madrid, Cartagena

20.816 Cadiz, Igualada, Mallorca, Alicante, America, Victoria

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11. a 1. SAN LORENZO 11

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGAZA DE EMBALSES

D.A. 81

Pantano de Laiave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.119.160.

Desagüe, metros cúbicos, 180.000.

Pantano Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE FUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 382.374.

Desagüe, metros cúbicos, 27.475.

Murcia 1 de Septiembre de 1931.

Cambio discos usados de gramófono. B. I. S. S. 3.—Murcia

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por Federico Díez Puche. Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. JABONERIAS. 14



Acéptelo solamente como aparece aquí.

Es el poderosísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

que está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente contra

ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO

El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel.

FUTBOL

DOMINGO DIA 6 DE SEPTIEMBRE INAGURACION DE LA TEMPORADA

Valencia F. C.

(Club de la 1.ª División)

— Y —

MURCIA F. C.

CON PRESENTACION DE NUEVOS ELEMENTOS

Campo de La Condomina A las 5 menos cuarto

Las Sesiones del Congreso

DOS NOTICIAS

EN GUADAMUR

Después del movimiento revolucionario en Portugal

Los diputados Moreno Galvache y Ruíz del Toro hablan de las aguas del Segura

Por telégrafo

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro celebró sesión el Congreso de los Diputados. Madrigal excita a protestar de que el Tribunal fascista italiano juzgue al sabio belga Leo Meulin. Jiménez anuncia una interpelación acerca de las detenciones gubernativas practicadas en Barcelona. Martí pide que se anmente la tasa del trigo.

LOS RIEGOS DEL SEGURA

Ruiz del Toro trata del problema de las aguas de Cartagena y pide la nulidad de las órdenes relacionadas con el aprovechamiento de las aguas del río Segura. Habla del caciquismo monárquico y de los abusos cometidos. Maura le contesta, diciéndole que concrete sus denuncias y entonces se procederá con energía. Moreno Galvache pide que se reglamenten los riegos del Segura para evitar los abusos. Reclama auxilios para los pueblos murcianos damnificados por la sequía. El ministro de la Gobernación ofrece trasladar al de Fomento la petición de Moreno Galvache.

LA SUSPENSION DE PERIODICOS

Se abre el debate sobre la suspensión de los periódicos vasco navarros. El sacerdote Pieldeán rectifica los conceptos que se le atribuyen respecto de su discurso de Guernica. Defiende el derecho de los vascos a laborar por su Estatuto y se lamenta de las injurias que se vienen profiriendo por los periódicos de la izquierda. El orador fué interrumpido frecuentemente. Aunque se esperaba con expectación el discurso, la Cámara quedó decepcionada.

EL PROYECTO DE CONSTITUCION

En el orden del día, sigue el debate sobre el proyecto de Constitución. Aivaros Buylla consume un turno y le contesta Clara Campoamor, que recoge también el discurso de Basilio Alvarez. Gordón Ordaz por los radicales socialistas suscribe íntegramente el dictamen, afirmando que no se perseguirá a la Iglesia, si esta no dá motivos para ello. Aboga por que se fiscalice la enseñanza de los religiosos. Seguidamente fué levantada la sesión.

La huelga general en Zaragoza

Es insultada y apedreada la fuerza por los grupos

Por telégrafo

Zaragoza.—Inició la huelga general el ramo de transportes. A mediodía la huelga era completa, habiendo dejado de prestar servicio los coches y tranvías. A las once de la mañana salieron las tropas para realizar la debida vigilancia en las calles. Los huelguistas cometieron numerosos actos de sabotaje en las líneas telefónicas, interceptando la red urbana. Fueron encarcelados varios presuntos autores de estos desmanes.

Toques de atención—Agresiones a la fuerza

En el paseo de la Independencia las tropas se vieron obligadas a disolver los grupos, después de los reglamentarios toques de atención. Por la tarde se rehicieron los grupos en el mismo sitio, levantando una barricada con bancos y sillas. Desde la barricada fue insultada la fuerza, y apedreada, practicándose algunas detenciones. Resultaron heridos un sargento y un cabo de Seguridad.

Bando del gobernador

El gobernador mandó fijar un bando excitando a normalizar la vida de la población, no secundando en sus intentos a los profesionales del desorden. La Prensa elogia el bando de dicha autoridad.

El Central Mercantil apedreado

Los huelguistas apedrearón también el edificio donde tiene su local social, el Circuito Mercantil. Al llegar la Benemerita se dieron cuerdas, siendo agredidos los guardias. Resultaron heridos dos apedreadores y lesionados de sablazos una portera y una muchacha. Como el cierre del comercio es absoluto, la ciudad ofrece un aspecto tristísimo.

Presos en huelga del hambre en Barcelona—Inauguración del Consejo de la Sociedad de Naciones

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Los presos siguen en huelga del hambre. Al acudir los familiares de los presos, corrió el rumor de que había algunos enfermos de importancia y las mujeres empezaron a protestar, armando un gran escándalo. Los oficiales de Prisiones les hicieron callar.

EL CONSEJO DE NACIONES

Ginebra.—Tuvo lugar la inauguración del Consejo de la Sociedad de Naciones. No se pronunciaron discursos.

LOS CAMAREROS

En Valencia promueven grandes alborotos

Por telégrafo de la noche

Valencia.—Siguen en huelga muchos camareros. El día último y no se sabe por qué causas discutieron acaloradamente los huelguistas, promoviendo un gran alboroto. Un soldado detuvo a un huelguista, siendo agredido y contusionado. Otros se dedicaron a ejercer coacción cerca de los compañeros, siendo algunos detenidos por la autoridad.

UNA DETENCION

Militar que profiere gritos subversivos

Por telégrafo de la noche

Cádiz.—En Sanlúcar de Barrameda fué detenido un teniente coronel de inválidos. Este estaba profiriendo gritos subversivos.

EL VUELO DEL ZEPPELIN

Pasó por Fernando Noronha

Por telégrafo de la noche

Recife.—El dirigible Conde de Zeppelin pasó por Fernando Noronha. Llevan un gran viaje. El director del vuelo comunicó con estaciones de radio recibiendo impresiones sobre el estado atmosférico.

Se aparece la Virgen a varios vecinos

Por telégrafo de la tarde

Toledo.—Sigue la efluencia de centenares de personas al olivar de Guadamur, donde aparece la Virgen. Últimamente la vieron un concejal de Guadamur Luis Rodríguez que cayó arrodillado a tierra. También la vieron la hija de un suboficial de infantería, Sagrario Snavedra y la señorita Carmen Castellanos, residente Madrid. Todos quedaron extasiados, sufriendo ataque de nervios.

EN HUELVA

Huelga general por 48 horas

Por telégrafo de la noche

Huelva.—Como protesta de la actuación de las autoridades se acordó declararse en huelga general por 48 horas. El gobernador reuvió a las demás autoridades, para adoptar las medidas oportunas, en evitación de que alien al público artículos de primera necesidad.

La voz de la Gaceta

Los militares no tendrán limitaciones para contraer matrimonio

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En la Gaceta aparece un decreto autorizando al ministro de la Guerra para leer ante el Parlamento un proyecto de ley concediendo a los generales, jefes, oficiales, asimilados y clases de segunda categoría del Ejército sea cualesquiera la situación en que se hallen, el derecho a contraer matrimonio, sin más limitaciones que aquellas que exigen las leyes generales del Estado.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 1

Por telégrafo de la noche	
Interior 4%	61'25
Amortizable 5%	78'50
Idem 4%	07'00
Banco de España	519'00
Tabacos	174'00
Francos	48'85
Libras	13'75
Dollars	11'05
Litras	57'85

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

Se acentua la creencia de que el portugués detenido intervino en el suceso de la embajada

Un aviador portugués que se halla en Sevilla protesta de que se atribuya a los emigrados de aquella nación el atentado contra el embajador

Por telégrafo

Madrid.—El Director general de Seguridad dijo a los periodistas que se acentúa la creencia de que el portugués detenido intervino en el atentado contra la embajada de su país.

Añadió que se busca a dos individuos sospechosos, por haberse averiguado que el día del atentado estuvieron en la posada vestidos humildemente y se compraron trajes nuevos cuando salieron.

Manifestaciones de un aviador portugués

Sevilla.—El capitán aviador Américo Sánchez, que se internó en esta ciudad, después del movimiento revolucionario provocado en su país, envió una carta a la Frensa protestando de que se atribuya a los emigrados portugueses el atentado cometido contra las personas de los embajadores.

Afirma que no serían caballeros si faltasen a la hospitalidad que les otorgó España.

En dicha carta hace constar que el movimiento portugués tiene un carácter exclusivamente constitucional, atacando al ministro de la Guerra, Chispavevedo; que estando de acuerdo con los revolucionarios les traicionó, cuando se le ofreció la cartera.

Veraneantes

Acompañados de sus respectivas familias, han regresado a Murcia, dando por terminado su veraneo: De Los Alcázares, don Pedro Mateos Campillo, don Eloy Lopez Ambl y don Joaquín Bosque. De Torrevieja, don Pedro García Mira, don Teodoro Danio, don Alfonso Barberán, don Mariano Sanz, don José Pardo, don José Sanchez Pastor, don Manuel Sanchez Carrascosa, don José García Berenguer, don Antonio Casalins, don Miguel Gallego, don Ricardo Meseguer, don José Caballero, don Mariano Infesta, doña Juana Bilibrea Garay y don Rafael Andreu. De Lorquí, don Luis Brugarolas. De Alicante, don Sebastián Serret. De Cabo de Palos, don Anselmo Bañón. De Los Neros, don Manuel Carreño. De Santiago de la Ribera don Manuel Durán y don Carlos Suarez. De San Pedro de Pinatar don Antonio Fontes Pagán. De Corvera, don Joaquín Ayuso Colombo. De Guardamar, don Florencio Gil.

ULTIMA HORA

Por teléfono madrugada 4:30 Madrid (Urgente).—Ingresando Prisiones todos los generales que componían Directorio Militar 1923 excepto Calvaicanti encontrárase ausente.

CINE POPULAR

DOMINGO 6 de SEPTIEMBRE Desde las tres y media tarde El grandioso drama americano en 5 partes.

Un vaquero con agallas

Interpretada por formidable actor Wally Wales La grandiosa producción en 5 partes, titulada

El caballero alerta

Interpretada por el famoso artista Fed Huines

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan: Los 50 kilos HORTALIZAS Patatas, 20'00; Tomates, 10'00; Bajocas 40'00; Pimientos menudos 22'50; Pimientos gordos 25'00; Boniatos, 00'00; Chirivias, 15'00; Nabos, 00'00; Cebolla seca, 6'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrerada San Jerónimo, 43—Madrid. Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaos, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albuñol, Málaga y Valencia, Totana y Yecla. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los bancos clientes al grupo de La Société Générale de Belgique, son sucursales en diferentes importantes puntos de extranjero.

"HERCULES"

Cemento Portland Artificial

El mejor para fabricación de pavimentos

El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos : : : de alta resistencia : : :

Representante provincial:

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Florida Blanca, 30 Teléfono, 2747

